

### 居民开门见景 绿意扑面而来



居民在高撑小游园玩耍。

## 扮靓美丽北塔 六个精致小游园

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 林秀琴 实习生 吉聪慧

7月2日上午,记者走进北塔区西湖北路田江中心卫生院东侧,一处临江而建的小游园惊艳呈现。宽敞平坦的草地、郁郁葱葱的树木、古色古香的凉亭……置身小游园,随处可见的绿色令人心旷神怡、备感舒适。

这个位于北塔区田江街道的小游园,名为田江小游园,由北塔区委、区政府融合社会资金修建。去年,随着我市创建国家森林城市工作全面启动,该区制定了《北塔区创建国家森林城市乡村绿化攻坚实施方案》,坚持造林与造景、造园、造福、造富相结合,推进创建国家森林城市工作。田江小游园便是北塔区打造的城区绿化亮点工程之一。

小游园可利用城市中不宜布置建筑的小块零星空地建造,除种植花木外,还可建设园路、建筑小品等。凭借这些优势,小游园成为北塔区城区绿化的首选。今年

以来,该区在明确小游园建设任务、限定时间的基础上,实行一周一调度,力争一月建成一个小游园。在小游园建设过程中,北塔区要求每一个小游园布局开放、环境优美,实现绿化错落有致、配套设施完善,满足群众可进入、可休憩的需求。

北塔区田江街道高撑社区内,居民王娜秀正带着孙女在小游园游玩。这个小游园占地2500平方米,于6月中旬完工,栽种有桂花、樱花、紫薇等多种绿化树木。在有限的面积内,小游园通过设置游客步道、休憩座椅、健身器材等设施,打造布局巧妙、景观丰富、功能齐全的游玩场所。

“我家就住在这旁边,现在随时都可以游公园,不仅居住环境变美了,生活品质也提升了。”看着玩得正开心的小孙女,王娜秀满脸幸福地说。

在小游园建设过程中,北塔区加大

宣传力度,充分发挥社会力量,引导群众和社会资本积极参与“创森”工作。目前,该区通过融合房地产企业资金,建成西湖公园和田江小游园,绿化面积达2万余平方米。

截至6月底,北塔区共建成6个小游园,完成主干道绿化4.2公里,城区新增绿化面积5.5万平方米。如今,一个个四季有绿、功能齐全的小游园,既满足了人们休闲、娱乐、健身等多重需求,又有效提升了生态景观质量和城市品位,助力国家森林城市创建工作。预计今年9月前,该区将再新增2个小游园,让城市绿地景观更好地服务民众,实现“开门见绿,一步一景”。



### 市区700余名公交司机接受“毒驾”检测 拒绝公交“毒驾” 守护乘客安全

邵阳日报讯(记者 刘波 实习生 何桂芳)7月2日上午11时许,邵阳扬子巴士有限公司总部办公区,公交车司机和工作人员正排队等待检验尿液——市公安局禁毒支队的民警将通过尿检检测其是否存在吸毒行为。

当天,邵阳扬子巴士公司组织900余名员工开展“毒驾”检测排查,其中包括700余名在岗的公交车司机。

近年来,公交出行安全备受关注。作为市区最大的交通运输企业,邵阳扬子巴士公司目前共有营运公交车535台,拥有700余名公交车司机。该公司不断完善机制,强化驾驶员、车辆管理,从源头保障公交出行安全。

“毒驾”具有很强的隐蔽性,对公交安全出行危害极大。为防范公交车驾驶员“毒驾”,7月2日,邵阳扬子巴士公司决

定对全公司所有员工进行“毒驾”检测排查。禁毒民警对检测排查进行全程指导、监督。为确保检测真实性,参加检测的员工都要在现场工作人员的监督下,到指定检测取样处提取尿液样品,再进行现场检测。每过约2分钟,禁毒民警就能完成一个人的检测工作。

除在公司总部外,扬子巴士公交公司还在各分公司设置检测点,共计8个点,以就近对公交车司机进行“毒驾”检测,力争在一天内完成所有检测工作。

邵阳扬子巴士公司负责人表示,一旦排查出员工特别是公交车驾驶员存在“毒驾”行为,公司将迅速依法对其进行解聘。以后,他们将会把毒品检测作为一项常态化工作来抓,对新招的公交车驾驶员,也会要求在其入职前接受毒品检测,用实际行动拒绝“毒驾”,守护市民公交安全出行。

### 市残联举办全市残疾人美发培训班, 助残疾学员——

#### 一技傍身 开启新生



学员正在培训师指导下练习美发技术。

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 杨敏华 实习生 曾萍)7月1日上午,市残联将党的关怀送入正在举办的全市残疾人美发培训班,叮嘱正在学习一技之长的残疾学员珍惜机会、好好学习,增强自信、努力奋斗,开启阳光人生新路。

此次培训是我市连续第三年为有志于在美发行业实现就业创业的残疾人士送上的福利。

市残联提供经费,学员学费、食宿费全免,培训时间从6月28日至8月28日,共有来自全市九县(市)三区的30名残疾人参加。

承办此次培训的肢残人士刘苍松从事美发行业已有20多年,2016年从广东回到邵阳,在市残联支持下,一直致力于带领更多残疾人士在美发行业自立自强。他表示,将在培训结束后继续为学员提供就业辅导和帮扶。

### 安全培训送到车间 筑牢工伤事故防线

邵阳日报讯(通讯员 袁文杰)6月28日,由市人社局主办、市工伤保险管理处承办的邵阳市2019年度(第一季)工伤预防风控进企业定制宣讲培训活动,分别在邵阳三化有限责任公司和湖南省湘中制药有限公司举行,两家企业的中层管理人员、安全员、生产工人共700余人参加了培训。

活动邀请了省应急管理厅安全技术部部长、省安全专家库成员吴鹏等人组成专家组,以现场观摩指导和集中培训相结合的方式。在邵阳三化有限

任公司和湖南省湘中制药有限公司,专家组先后查阅了两家企业的安全生产管理制度,详细了解企业的安全生产措施和应急方案,并对照危化企业生产标准对两家企业的生产车间、原料仓库、设备安全生产操作规程等进行了排查。

现场指导结束后,培训专家分别在两家企业就危化用品事故的预防措施和应急处置措施对相关人员进行理论性、实践性、可操作性和警示性为一体的集中培训。培训结合多年的安全生产岗位实践经验和危化企业典型事故案例,

深入分析了工伤事故背后的安全意识薄弱、安全管理松懈等问题,从事故隐患排查、重大危险源辨识等方面提高参训人员的安全生产意识,号召大家不断从“要我安全”到“我要安全”转变。

近年来,市工伤保险管理处想企业之所想、做企业之所盼,积极发挥工伤保险“预防、康复、补偿”三位一体的功能,不断探索工伤预防宣传方式方法,针对重点行业和高风险行业,结合用人单位安全生产需求,邀请相关安全专家定制培训内容,指导开展工伤事故隐患排查和整改落实,增强工伤预防培训的实用性和整改实效,确保各项工作制度化、常态化,发挥工伤保险在构建和谐劳动关系中的积极作用。

### 城乡工程机械应急救援队成立

#### 我市应急救援再添生力军



市城乡工程机械应急救援队队员精神抖擞亮相。

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 陈慧 实习生 何桂芳)7月3日,邵阳市城乡工程机械应急救援队成立,我市应急救援再添生力军。

按照省、市安委会要求,我市于2017年8月成立了城乡工程机械管理中心,并在各县市建立工程机械管理所,负责涉及挖掘机械、铲土运输机械、压实机械、路面机械等10类工程机械的企业和从业人员的安全监管,并通过建立安全生产长效机制,有效遏制工程机械行业生产事故,最大程度减少事故造成的人员伤亡

和财产损失。

今年3月以来,市城乡工程机械管理中心及各个管理所开始筹备组建市、县城乡工程机械应急救援队伍,以“为政府分忧、为行业解难、为社会服务”为宗旨积极参与我市各项应急救援行动。截至7月3日,全市共建立9支工程机械应急救援队,共有200多台工程机械装备加入应急救援队伍,已基本具备承担公路铁路隧道等工程事故、冰雪、泥石流、洪水、地质灾害及地震等自然灾害,以及火灾、交通事故、危化品爆炸等事故的救援任务的能力。



### 市财政局庆祝党的生日

7月1日上午,市财政局召开庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会。大会表彰了14名优秀共产党员、10名优秀党务工作者和1个先进党支部,该局机关新发展的3名预备党员进行了入党宣誓。

近年来,市财政局突出政治引领,建设模范机关;夯实组织基础,打造“五化”支部;

牢记初心使命,发挥党员作用;尊崇党纪党规,守住廉洁底线;突出工作重点,全面完成年度各项任务,局机关党建和财政业务工作成绩显著。

会后,该局干部职工纷纷表示要认真贯彻落实会议精神,以先进典型为榜样,扎实工作,锐意进取,努力创造出无愧于伟大新时代的工作业绩。(通讯员 罗伟华)

### 大祥税务朗诵赛颂党恩

7月1日上午,国家税务总局邵阳市大祥区税务局在市体育中心举行了“新税务,颂党恩”主题诗歌朗诵比赛。

该局开展本次活动,旨在庆祝中国共产党成立98周年,推动“不忘初心,牢记使命”教育实践活动深入开展,吹响“新税务,新征程,新目标”的前进号角,更好地弘扬中华民族传统文化,丰富税务党员干部的文化生活。活动

在庄严的国歌中拉开序幕,全体党员干部一起重温了入党誓词。在接下来的比赛中,来自各个支部的参赛选手们以慷慨激昂的朗诵,或歌颂祖国,或讴歌平凡岗位中甘于奉献的党员同志,集中展现了税务干部斗志昂扬的精神风貌。(记者 罗俊 通讯员 伍军)

